

新区财政阳光助力“老有颐养”

本报讯(刘小燕 雷晓亮)近日,新区财政局工作人员走进社区,对民生政策开展集中宣传,成功将政策送到老人“手中”“眼中”“心中”,零距离服务得到老人们的好评。

围绕如何让老年人老有所养、老有所乐、老有所为,新区财政局不忘初心、积极作为,2020-2021年,全区财政共拨付标准化居家养老服务中心补助资金850.6万元,其中建设补贴606万元、运营补贴244.6万元,有力助推养老服务事业高质量发展;同时推进以机构为主体、社区为依托、居家为基础的链式养老服务体系,基本建成15分钟养老服务圈,养老服务质量逐年提高,老年人幸福感和获得感不断增强。

近年来,新区大力发展居家养老事业,通过新建、配置、购置、租赁、置换、整合等方式,在全区范围内建成29家标准化居家养老服务中心,标准化居家养老服务中心覆盖率达到57%,具备“日托+全托”功能的街道综合性养老服务中心实现全覆盖;并依托第三方运营机构,为老年人提供包含用餐、康复理疗、生活照顾、心理咨询、医疗检查的专业服务。

在养老事业发展过程中,涌现出一批“爱老助老”的先进典型,大港街道悦心养老助残综合服务中心就是其中之一。该中心位于大港街道港南花苑社区,建设面积1300平方米,以日间照料和助餐为基本保障,建立健全服务功能区域和服务保障体系,配备护理保健、康复辅具、文娱活动等设施设备,满足老年人走出家门,进入社区享受日托、就餐、文体娱乐、康复训练、精神关爱等服务需求。

此外,辐射周边其他社区或小区,新区开设多个助餐点或社区居家养老服务中心,旨在通过“一碗汤距离”的家门口温馨服务,让更多老人、残疾人享受到“走几步就能够得着”的社区服务。

新区疫情防控工作会议要求——

严格落实部署要求,牢牢守住关口防线

本报讯(辛闻 李长兴 胡晓辉)2月15日,新区召开疫情防控工作视频会议,深入学习贯彻中央和省、市关于疫情防控工作的决策部署,分析研判当前疫情形势,研究部署防控重点工作,动员全区上下从紧从紧、抓实抓细各项防控工作,切实保障人民群众生命健康安全和经济社会平稳运行。新区党工委副书记、管委会主任路月中主持会议并讲话。

路月中强调,当前正值节后企业员工返岗高峰和学生集中开学,疫情防控形势依然严峻复杂,做好节后疫情防控工作极为重要。全区上下要深刻认识做好疫情防控

就是“国之大者”,是头等大事,思想上要紧起来、行动上要快起来、措施上要严起来、机制上要优起来,严格落实各项部署要求,牢牢守住各个关口防线,切实巩固来之不易的防控成效。

路月中要求,物防要坚持问题导向,针对进口货物和冷链物流等风险点,要落实专班管控制度,加大检验检测频次力度,确保检查措施严而又严、细而又细,不留盲区、不留死角,坚决阻断各类传播风险。人防要紧盯关键环节,严把水陆交通口岸,做好数据采集分析,强化对有苏州等地旅居史人员的排查力度,

做到应查尽查、先管后筛,对排查出的密接、次密接人员,第一时间落实管控措施。网络要加强群防群控,充分发挥新区社会网格、企业网格的组织优势,发动群众参与网格治理和疫情防控工作,延伸网格职能未梢,确保摸排管控横向到底、纵向到边,党建引领构筑“人物同防”的坚实防线。

会上传达了市政府常务会议疫情防控有关要求。疫情防控指挥部办公室通报了当前疫情形势,传达了部署了防控工作要求。相关职能部门、各园区板块汇报了疫情防控落实情况。



图为卡口检查防疫。辛闻 摄

情满元宵



2月15日下午,新区城乡建设局团支部与交通银行大港支行联合举办了“猜灯谜,闹元宵”活动。灯谜中不光有传统文化和党史知识,还融入了青年人最关注的冬奥元素,寓教于乐中让大家感受到了浓厚温暖的节日气氛,也鼓舞了青年团体奋发向上的蓬勃朝气。

裴静 摄影报道



元宵节之际,大港股份工会开展“欢庆冬奥,情满元宵”猜灯谜、包汤圆主题活动,让广大员工共同感受冰雪和传统文化的魅力。图为工会领导将煮好的汤圆送往一线,慰问员工代表。

赵雅芳 摄影报道

大路镇学子以特别方式欢度节日

本报讯(仲倩云 程莹)2月15日,大路镇文化站、总工会、团委、关工委、长征村联合举办“书香庆元宵 一起向未来”春风行动路文读书会,镇、村青年,“路路通”党员志愿者和大路实验学校师生欢聚一堂,度过了一个特别的元宵佳节。

大路实验学校德育副主任钱迎春用生动的语言描述了中国共产党是怎样带领人民从“落后就要挨打”的“泥泞小路”走向了民族复兴、全面小康的“高速公路”,激励大家握紧接力棒,努力跑赢“实现中国梦”这场接力赛。

大路实验学校六(2)中队的徐梓航同学和大家分享了《红色少年的故事》阅读感悟。

“原来元宵节还有这么多名字呀!”大路镇团委副书记李明轩和大家分享了3个元宵节小故事,普及了元宵节的来历、相关习俗等,介绍了各地的传统民俗活动。

阅读分享结束后,大家一起包起了汤圆。汤圆煮熟后,学生们把汤圆送到了失独老人们的手中。

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

凝聚正能量,引领文明新风尚

“好人工作室”让“好人效应”落地生根



共同抗疫 做好防护

2月16日,润州区市场监督管理局第五分局党员联合金山街道润州山路社区“红色帮办员”共同走进辖区协信星光广场,开展“疫情防护专项督查行动”,对餐饮、影院等人员密集场所进行防疫宣传,敦促商家做好健康码、行程码查验,体温测量等工作,共同抗击疫情。

文雯 张林林 摄影报道

基层党员冬训搭台 耕地保护宣讲全面展开

本报讯(方良龙 傅璇)2月14日,市自然资源和规划局宣讲团成员走进润州区官塘街道办事处,宣讲耕地保护和土地管理方面的最新政策。连日来,全市自然资源系统利用基层党员冬训时机,深入农村社区、田间地头、群众中间,集中宣讲耕地保护政策。

活动现场,市自然资源和规划局相关部门负责人借助宣传展板、PPT,带领大家学习领会习近平总书记关于耕地保护的重要论述,新《土地管理法》、新《土地管理法实施条例》、《江苏省土地管理条例》等法律法规修订、制定的亮点内容,并结合典型案例,宣讲我市坚持党政同责保护耕地,严格执法监管的举措和成效,以及防范、查处违法用地情况。深入浅出的讲解,精彩的案例剖析,使基层群众对耕地保护的重要性和紧迫性、土地违法行为表现及查处有了更高、更清醒的认识。

集中宣讲宣传活动启动以来,市自然资源和规划局主动对接市委宣传统战部,将宣讲工作纳入全市基层党员冬训工作统筹推进,并组成宣讲团,走进8个市、区的重点乡镇(街道)宣讲;各市区自然资源和规划局(分局)也积极行动,采取多种形式开展政策宣讲,切实增强广大基层干部群众的耕地保护意识和土地法制观念。



本报记者 胡冰心
本报通讯员 牛小刚

榜样的力量是无穷的。我市大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥道德模范、身边好人等先进典型的示范带动作用,形成一个人影响一群人的传播效应。2018年以来,市文明办道德建设指导处在全市组织开展好人工作室建设工作,推动“大爱镇江”更有情怀和温度。“好人工作室”的建设,不仅让好人有了自己的组织,而且进一步放大了好人的品牌力量,吸引更多人学好人、做好人、帮好人,让崇德向善、见贤思齐蔚然成风。

让“好人”事迹更鲜活感人

近日,第三批“好人工作室”名单发布,张春花好人工作室、沈春雷好人工作室等17个好人工作室被命名。

记者了解到,市文明办印发《镇江市好人工作室建设指导意见(试行)》,指导各市、区、各有关部门设立固定场所、配备基础设施、展示好人事迹、提供优质服务等。各地各部门响应市文明办要求,纷纷组织我市有影响力的道德模范、身边好人、优秀志愿者建设好人工作室,提供农技服务、心理咨询、医疗服务、扶贫济困等专业、精准的为民便民服务。截至目前,共建成33个“镇江市好人工作室”,20余名典型争创第三批好人工作室,8个市、区均涌现出一批在当地有影响力的好人工作室,好人“传帮带”作用得到充分发挥。

“沈春雷好人工作室”成立于2021年,位于镇江苏广兴集团有限

公司。“江苏好人”沈春雷作为该集团首席技师、总工程师,以身作则,发挥核心和纽带作用,通过传、帮、带的方式,吸纳10名集团内核心技术工程师加入团队。工作室团队经常赴校园课堂、产业基地开展专业知识讲座和技术技能培训,分享他们的技术攻关经验和感悟,培养了更多的产业工人成长为技术技能人才,点燃了更多青年人才追求极致的工作激情,让“工匠精神”薪火相传,助推句容市经济转型和产业升级高质量发展。

让“好人”凝聚更大合力

“阮祥忠好人工作室”成立于2021年,位于句容市农业农村局。该工作室以“扎实为农服务”为理念,从农技推广中心、场圃管理站等单位遴选出8名优秀年轻人才作为团队成员,组建了“句容市乡村振兴先锋团”,通过发挥“镇江好人”、市农业农村局农业技术推广研究员阮祥忠的传、帮、带作用,常态组织

开展农业技术培训、“身边好人”进田间地头志愿服务等活动,为农民提供政策咨询和技术指导。

好人工作室,充分放大好人自身的专业优势、影响力优势和建设单位的资源优势、职能优势,给好人发挥作用提供了广阔舞台,推动好人继续做好事,吸引周边的人一起做好事,好人工作室的规模和效应得到充分发挥。近年来,在好人工作室的作用影响下,好人好事层出不穷,道德典型不断涌现,推动我市社会文明程度和市民文明素质提升。赵亚夫好人工作室孵化麻林当选第八届全国道德模范,万春雁当选省党代表,芮东明获评“镇江好人”;张叶宏好人工作室创办者张叶宏当选第八届江苏省道德模范;丁斌好人工作室创办者丁斌入选“江苏好人”;周秀琴好人工作室创办者周秀琴当选江苏最美法治人物。

让“好人”助力镇江“跑起来”

一个好人就是一面旗帜。



争做冬奥「宣传大使」

新学期伊始,市中山路小学校园中的《我是冬奥宣传大使》美术作品展,吸引了师生们的目光。寒假里,该校结合北京冬奥会为学生设计了“冬奥战袍设计”“我是冬奥宣传大使”等实践活动。此次展示的作品为五、六年级学生在寒假中为北京冬奥创作的优秀宣传画,展示了孩子们独特的创意和精湛的技艺。

唐明 摄影报道



奥运体验游戏

2月14日是开学第一天,为了让孩子们对冬奥会有更直观的认识,市解放路幼儿园的老师们为孩子们设计了丰富的奥运体验游戏,用顽强拼搏的体育精神开启孩子们的新学期。

孙瑾屏 摄影报道

北府路旁菜地已清理



本报讯(记者 景泊)1月13日,本报报道了行政中心公交站旁的绿化带由于缺乏管理,被附近居民全部毁绿开垦成菜地的情况。报道刊出后,引起社会各界的广泛关注。2月16日,记者从市北府路社区获悉,这片菜地已经被清理,绿化已经完全恢复。

记者了解到,在社区工作人员的劝说下,这位市民于1月20日之前,主动清理了菜地里所有的蔬菜。社区随即向上级部门汇报,由上级部门协调相关部门恢复了这里的绿化。北府路社区负责人表示,社区今后将会加强对社区的巡查和监督。